

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicaciones y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Por la tremenda

Las explicaciones que ayer apuntábamos como causa determinante de la ruptura del Sr. Romero Robledo con el Gobierno, han sido confirmadas y ampliadas por algunos colegas de la mañana.

La negativa del general Azcárraga a complacerle en lo del gobierno civil de Sevilla, no ha sido más que la gota de agua que hizo rebosar el vaso,—según la frase que atribuye *El Liberal* al presidente del Congreso,—cuyo estado de ánimo describe el mismo colega en los siguientes términos:

«El desfile por la presidencia del Gobierno de hombres que vinieron a la política mucho después que él, la mayoría de los cuales no creo que puedan compararse; el recuerdo de que es el único hombre importante de aquel ministerio de la Restauración que trajo a D. Alfonso XII, que no ha sido elevado a la jefatura del Gobierno, y lo ocurrido en la crisis de estos últimos años, sobre todo en la que ha traído al poder al Gobierno actual, que es posible que hayan llevado la amargura y el desaliento al ánimo del señor Romero Robledo?»

Públicas son muchas de las interioridades de la última crisis; entre otras, la de que al llegar a Palacio el Sr. Romero Robledo para ser consultado, se le anunció que ya estaba decidido el encargar del Gobierno al general Azcárraga, y la de que cuando éste se decidía a resignar los poderes porque nadie le ayudaba en la formación del Ministerio, recibió la visita de un alto funcionario palatino, quien le dijo que constituyera a todo trance el Gobierno, porque si no habría que llamar al Sr. Romero Robledo, y esto no podía ser de ningún modo.

Por mucho que el Sr. Romero Robledo haya ocultado estos disgustos, son tan públicos y notorios, que nadie ve más que en estos hechos la verdadera causa de su actitud.

En corroboración de estas ideas, se anunció que el Sr. Romero Robledo regresará de Antequera antes del 23, día del santo del Rey, con objeto de acudir a Palacio presidiendo la comisión del Congreso que ha de solicitar a S. M., y a su lado que, de continuar en la misma actitud, para entonces, el discurso que lea ante el Monarca tendrá gran resonancia.

Como no es de crear que el Gobierno retroceda, después del escándalo producido, pues de hacerlo, según la frase atribuida al Sr. Silveira, habría que formarle tribunal de honor, nos encontramos con que el Sr. Romero Robledo no encuentra mejor medio de llamar a las puertas del poder que la amenaza y la violencia.

Se nos figura que no ha medido bien sus fuerzas el veterano parlamentario, al lanzarse a tal aventura. En su misma historia política puede encontrar recuerdos que le aconsejen proceder con más prudencia, ya que siempre que de ésta ha prescindido y se ha entregado a las impetuosidades de su carácter, ha salido con las manos en la cabeza.

Su enojo podrá ser un grave quebranto, como ayer decíamos, para una situación tan débil como la que preside el general Azcárraga, pero al perjudicar a ésta, no se hace ningún bien a sí mismo.

Por de pronto, el estrépito que ya ha levantado, lejos de favorecerle como hombre de gobierno, demuestra que los años no han traído para el Sr. Romero Robledo el caudal de reflexión y aplomo, indispensables dentro de sus grandes dotes para pasar de guerrillero a general en jefe, no siendo necesaria gran perspicacia para ver desde luego que lo que no alcanzó con la moderación y la prudencia, menos podrá obtenerlo por el peligroso camino emprendido.

La guerra

Imprevisión rusa.—Puerto Arturo antes de la guerra

París 6.—El corresponsal de *L'Echo de Paris*, en San Petersburgo, asegura que la defensa de Puerto Arturo ha sido más heroica de lo que se había imaginado. Así lo prueban las noticias que se van divulgando. La ruptura de las hostilidades cogió desprevenidos a los rusos. La plaza estaba desprovista de todo. Solamente existían los fuertes exteriores. Las famosas y formidables defensas interiores únicamente aparecieron en el papel. Faltaban cañones y desde el mes de Agosto

to fué necesario trasladar a las fortificaciones la mitad de los cañones de la escuadra, de manera que ésta tuvo que salir a combatir el 10 de Agosto poco menos que desarmada.

Al comienzo de las hostilidades carecía Puerto Arturo de municiones y víveres, y fué necesario dedicar todos los trenes que circulaban por el transiberiano exclusivamente a transportar provisiones de boca y guerra a la famosa plaza fuerte, retrasando el envío de los soldados a la Manchuria.

En tales condiciones ha resistido el general Stoessel un asedio de diez meses, gracias al abandono y desmoralización de los gobernantes, funcionarios y militares moscovitas.

El Zar y Stoessel

París 6.—En San Petersburgo, al decir de los corresponsales, se interpreta la constatación del Zar al general Stoessel, dejando a la libre elección de los oficiales el regresar a Rusia bajo palabra de honor ó acompañar a los soldados prisioneros al Japón, como indicación de que Nicolás II desea que todos los defensores de la plaza rendida queden prisioneros.

Los japoneses en París

París 6.—Los japoneses residentes en París han celebrado esta noche la toma de Puerto Arturo con un espléndido banquete. Estaba preparada la fiesta para el momento de la ocupación de la plaza por el ejército del Mikado. La ha presidido Motono, y se ha celebrado en uno de los grandes restaurantes del Palais Royal. Sólo asistieron 30 comensales, los secretarios de la embajada, el personal del consulado y los notables de la colonia.

EL TRATADO CON SUIZA

La Liga de Defensa Industrial y Comercial de Barcelona ha dirigido al presidente del Consejo de ministros una exposición, solicitando que, a consecuencia de la denuncia del Tratado con Suiza, dicte el Gobierno el real decreto ó las disposiciones necesarias, a fin de que, a partir del 1.º de Septiembre de 1905, é interin se estudian con detenimiento y ponen en vigor las nuevas tarifas, se apliquen a los productos de Suiza los derechos que les correspondan y se mantenga para las demás naciones que gozan de beneficios arancelarios, en virtud de dicho Tratado, la tarifa convencional vigente, derivada del convenio comercial entre España y la Confederación Helvética de 13 de Julio de 1902.

Funda la Liga su petición en que Inglaterra, Alemania, Francia y demás naciones que gozan actualmente de todos los beneficios arancelarios, adoptarán, sin duda, resoluciones si, a partir del 1.º de Septiembre de 1905, se aplicara a sus procedencias la tarifa segunda del Arancel vigente, dando lugar con ello a que la exportación de nuestros productos sufriera un rudo y doloroso golpe, aumentando considerablemente la miseria del campo, fomentando la emigración y produciendo la ruina del país.

Siendo, por otra parte, evidente que, a partir del 1.º de Septiembre de 1905, comenzará un período de inestabilidad altamente perjudicial para el país, pues en un breve espacio de tiempo se variará por lo menos tres veces los derechos de Aduanas, la Liga de Defensa Industrial y Comercial de Barcelona considera que el Gobierno debe evitar tales trastornos, mucho más cuando la agricultura, la industria y el comercio atraviesan una situación difícil.

Agitación en Rusia

El comité de los ministros.—Supresión de las medidas restrictivas. San Petersburgo 6.—El comité de los ministros ha celebrado hoy una sesión en la que ha quedado terminada la discusión de los asuntos referentes a la garantía de la administración de Justicia, según mandato del Zar del día 25 de Diciembre próximo pasado, después de lo cual ha deliberado sobre las medidas relativas a la protección del obrero en fábricas y talleres. El comité celebrará nueva sesión el día 10 del actual para examinar con detenimiento la supresión de las medidas restrictivas a las cuales está sometida la prensa.

París 6.—Noticias telegráficas de San Petersburgo refieren que solamente Witte, Moravievich y Kokortsev fueron a Tsarkoie, solo a someter al Zar su primer informe sobre las reformas políticas. Se ha comentado mucho que no fuese a ver al Zar Mirsky. También se comenta que en San Petersburgo se quedasen Shkarof y Avellan. El gran duque Atejo permaneció sin salir de casa.

Witte se quedó a almorzar con el Zar. Después de almorzar confabularon largamente sobre los sucesos de actualidad. Revolución inminente. París 6.—En una carta dirigida por el príncipe Trubetzkoi, presidente del zemstvo de la provincia de Moscú, al príncipe Sviatopolk Mirsky, se expone la gravísima situación política de Rusia. Dice claramente el príncipe que se prepara una verdadera revolución y que solamente el Zar podrá impedir que estalle, poniendo su confianza en la nación y en los cuerpos que representan al país.

En los círculos políticos más moderados se teme que si el general Kuropatkin es arrollado, estalle la revolución inminente. Incendio en San Petersburgo. París 6.—Esta madrugada ha estallado un formidable incendio en un barrio obrero de San Petersburgo. Varias fábricas estaban ardiendo. El hecho preocupa a las gentes por ser muy frecuentes en la actual temporada los incendios en establecimientos fabriles.

Dimisión de un ministro.—Fallecimiento de un jefe de policía.—Motín en una cárcel. Londres 6.—Se ha confirmado la noticia de que el príncipe Sviatopolk Mirsky, ministro del Interior de Rusia, ha presentado la dimisión, y lo ha sido aceptada. En San Petersburgo, según los corresponsales de los periódicos, circulan noticias alarmantes sobre la situación del interior

del imperio. Se teme que estallen tumultos en muchas poblaciones. Ha fallecido el jefe de policía herido el domingo ceros de Varsovia. Corea de Karkhoff, dice un telegrama, ha estallado un motín, y los siborotadores logran poner fuego a las cárceles.

Los guardiasnau tuvieron que amartillar los revólveres y mantenerlos apuntados contra los presos para que éstos no escapasen.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

El miércoles se celebró un banquete en casa de la marquesa de Squilache, a cuya mesa se sentaron, entre otras personas la condesa y el conde de Via Mannel con su hija María; la condesa y el conde del Serrall; la señora y señorita de Dato; el ministro de Hacienda, Sr. Castellano; el exministro, Sr. Dato; el jefe de los conservadores de Sevilla, Sr. Ibarra, con su distinguida esposa, y los Sres. D. Federico Loygorri, D. Rafael Esquivel y Maidonado y Lastoza.

—La joven y bella señorita Carmen de Suelves y Goyeneche invitó ayer a sus amigos a comer el *gâteau des Rois*, y con este motivo se vieron muy animados y concurridos los elegantes salones de la calle del Conde de Aranda.

El *haba*, que era una perla con la cifra del día, tocó en suerte a la linda señorita Carlina de Liniers y Maguire, hija de los condes de Liniers.

—Los marqueses de las Alajuelas recibieron ayer tarde a sus amigos en su preciosa morada de la calle de Valverde. La noble marquesa, un gentil hijo y los simpáticos marqueses y D. Ramón Ayguavives, estuvieron en extremo amables con sus relaciones.

—Ayer tarde hubo Arbol de Noel en el palacio de los marqueses de Viana y del Valle de la Paloma, condes de Urbasa.

El Arbol de Noel estaba colocado en el salón de baile, pendiente de muchos y caprichosos regalos. Los niños pasaron una tarde muy agradable.

—Acertijos. Dice un cronista de salones: «Dice que un caballero extranjero, residente hace ya algunos años en Madrid, y cuyo nombre figura en las primeras letras del alfabético, ha ganado un pleito importante 25.000.000 de francos.

—En breve pedirá la anulación de su matrimonio una dama titulo de Castilla, emparentada con un famoso doctor ya difunto.

—Continúa en muy grave estado la marquesa viuda de Vallejo. —Los príncipes Pio de Saboya irán a visitar su palacio de Milán en el próximo mes de Marzo.

EL MONTEPIO NAVAL

En la reunión que presidió ayer en el domicilio de Vergara celebró ayer en el domicilio de éste la Junta permanente del Fomento Naval, hizo un examen del estado actual del Montepío, congratándose todos de la entusiasmo acogida que se le ha dispensado en todo el litoral, según se deduce de las numerosas suscripciones que todos los días se reciben. Con el fin de completar la obra benéfica que viene a realizar el Montepío, se estudió la concesión de préstamos con interés muy reducido a la gente de mar, y después de amplia discusión la Junta recomendó la redacción del oportuno proyecto al exministro de Hacienda Sr. Rodríguez, el cual ha ofrecido cumplir este encargo en plazo muy breve.

Por último, la Junta adoptó algunos acuerdos encaminados a activar la celebración de la Exposición de Industrias Marítimas.

Unión Ibero-Americana

Programa del concurso que la Unión Ibero-Americana convoca para solemnizar el Centenario de la aparición del Quijote. Toma: «Estudio bibliográfico sobre el Quijote en América, y crítica de los trabajos hechos por americanos sobre el libro inmortel de Cervantes. El concurso se sujetará a las reglas siguientes:

- 1.º El autor del trabajo que resulte premiado, obtendrá 2.000 pesetas en metálico.
- 2.º El mismo autor conservará la propiedad literaria de su obra, pero la Unión Ibero-Americana se reserva durante un año, desde la fecha de la publicación del premio, el derecho de publicar una edición de ella; en este caso se le regalarán al autor 300 ejemplares.
- 3.º Los trabajos serán originales e inéditos, y estarán escritos en lengua castellana.
- 4.º Se remitirán a la secretaría de la Unión Ibero-Americana antes del día 1.º de Abril de 1905.
- 5.º Llevarán un tema y les acompañará la indicación de la persona ó contra a que hayan de ser devueltos en el caso de no obtener premio.
- 6.º En caso de empate, en el que se consignará el mismo tema del trabajo, se concederá el nombre del autor. Estos nombres no se publicarán hasta el momento de adjudicar el premio. Los corresponsales a trabajos no premiados, se quemarán sin abrisse.
- 7.º Terminado el plazo de admisión, se publicarán en los periódicos los temas de los trabajos recibidos, para noticia de sus autores.
- 8.º Con la anticipación debida se dará cuenta en la prensa del tema premiado, a fin de que pueda su autor concurrir por sí ó por medio de representante al acto solemne de la adjudicación.
- 9.º Constituirá el Jurado la Unión Ibero-Americana, asociada de representantes de las Reales Academias é Institutos literarios de Madrid que estime conveniente, y aquélla hará publicar la constitución del mismo en su día.

Este Jurado apreciará libremente los trabajos presentados, pudiendo declarar de cierto ó incierto, si no encuentran ninguno de aquéllos con mérito bastante para ser premiado. Madrid 3 de Enero de 1905.—El presidente, Faustino Rodríguez San Pedro.—El secretario general, Jesús Pando y Valle.

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria

La baja del cupo de Consumos. Presidida por el señor conde de Mejorada, ha celebrado hoy sesión el Ayuntamiento. El Sr. De Gabriel propone un voto de gracias para el alcalde y cuantos han intervenido en la rebaja del cupo de Consumos. El Sr. Suárez Kacian pregunta si es cierto que por el Gobierno se ha rebajado el encabezamiento de Consumos de Madrid y con qué condiciones.

El señor Alcalde contesta afirmativamente y ordena la lectura de la real orden concediendo la rebaja.

En esta se dice al Ayuntamiento que el Gobierno accede a la rebaja solicitada con tal de que no aumenten las tarifas de Consumos y se comprometa a adoptar determinadas medidas relacionadas con las subsistencias.

El Sr. De Blas dice que todo lo que pide la real orden estaba ya previsto por el Ayuntamiento, y solicita un voto de confianza para el alcalde, a fin de que conteste de oficio a la real orden.

El Sr. Ruiz Jiménez manifiesta que el Ayuntamiento debe mirar mucho a lo que se compromete, pues el Gobierno no debe examinar más que si es justa ó no la rebaja del cupo que se le solicita y concederla ó negarla; pues con las 500.000 pesetas que quedan hechas la rebaja, las restantes deja de percibirse por la exención de los trigos y harinas, no puede hacer milagros.

Insiste en que el Ayuntamiento no debe comprometerse a lo que sabe no puede hacer por su estado económico.

Para los obreros. A continuación propone el diputado por Madrid que el Ayuntamiento esté preparado para el actual conflicto entre patronos y obreros llega a presentar, facultado al alcalde para que haga uso de toda clase de recursos para facilitar trabajo a los obreros que lo piden, a fin de que no se mueran de hambre por esas calles.

Añade que ahora sería la mejor ocasión para realizar el nobilísimo pensamiento del Sr. Morot de construir barrios obreros.

El Sr. Gálvez Molina dice que el Ayuntamiento no debe pensar de parte ni de los patronos ni de los obreros. Noticia el Sr. Ruiz Jiménez, diciendo que él no quiere más que el Municipio esté preparado por lo que pudiera ocurrir y no dejar en la miseria a los obreros.

Los presupuestos. Dice en esta después del oficio del Gobierno civil aprobando los presupuestos del interior y del Gasacho, y a propuesta del Sr. Ruiz Jiménez acordase recurrir respecto de las disposiciones del gobernador que el Ayuntamiento estime lesivas para sus intereses, a cuyo efecto pasará la comunicación a la comisión de Hacienda.

Los tenientes de alcalde. Dice la lectura de la real orden aceptando la renuncia de primer teniente de alcalde al Sr. Ruiz de Grijalva y del nombramiento de Sr. Morot de último vará al Sr. Díez y González.

Un recuerdo del Sr. Suárez de Figueroa. Propone el Sr. Abril que el Ayuntamiento proponga al funeral que en Madrid se celebrará por el alma del que fué insignie periodista D. Augusto Suárez de Figueroa, y a propuesta del Sr. Alcalde acordóse le represente el Sr. Estelat.

Los Estados Unidos y Venezuela

Londres 6.—Una Nota facilitada a la prensa explica con extensión el conflicto entre los Estados Unidos y Venezuela. Demuestra que no habiéndose cumplido lo pactado según el protocolo del año 1903, el presidente Castro ha provocado numerosas reclamaciones por parte de Alemania, Italia, Inglaterra y los Estados Unidos.

Hace memoria de que el ministro Mr. Hay envió el 29 del pasado una especie de ultimatum al presidente Castro, declarando que si no daba una satisfacción completa en término de cincuenta días, los Estados Unidos se apoderarían de las aduanas de La Guayra, Maracaibo y Puerto Cabello.

El gobierno de Venezuela está actualmente fortificando los puertos y ha comprado muchos cañones.—Fabra.

El huerto de los crímenes

Aparición de otro desaparecido. Córdoba 7.—Ha llegado al pueblo de Caba el hijo del Bonilla, asesinado en el huerto de Peñarol.

Se dice que se hallaba en el extranjero, y enterado de la alarma producida por su desaparición, se dirigió a Priego con objeto de visitar a su familia.

En el huerto. Hora del Río 7.—Cuatro braceros han continuado las excavaciones en el huerto de los crímenes de Peñarol, en el mismo sitio donde han sido encontradas las ropas; pero nada de nuevo se ha descubierto.

Según ha manifestado el juez municipal de Peñarol, hoy se darán por terminadas las excavaciones. Los fondos destinados a tal objeto por el Ayuntamiento de dicho villa se han agotado.

Juan Mohedano ha reconocido como de la propiedad de su primo, el infanzonado Rojano, la mata que se halló enterrada en el huerto. Por orden del juzgado instructor se está sacando un croquis del huerto tristemente célebre.

La estatua del conde Ansuárez

Vuelven a circular por la prensa las censuras al alcalde de Valladolid, por un asunto en el que apareció como perjudicado un laureado artista de aquella capital.

Es el caso que el Ayuntamiento de Valladolid encargó una estatua del conde Ansuárez al notable escultor D. Aurelio Carretero, estatua que éste entregó en el plazo fijado y que se inauguró en la Plaza Mayor de la capital castellana en 1903. La prensa y el Ayuntamiento elogieron la obra—que ha merecido una recompensa en la última Exposición—y el alcalde, contra los acuerdos de la Corporación que preside, ha tardado a bien no pagar al autor.

Esto ha recurrido a la Asociación de Escritores y Artistas, á que pertenece, en demanda de que intervenga en favor de su compañero, que con tanta justicia reclama lo que se le debe.

Maria Tubau y el Conservatorio

Ayer tarde se reunió la comisión designada por la Real Academia Española para examen de los expedientes relativos a la provisión de la plaza de profesora de la clase de Declamación del Conservatorio, vacante por fallecimiento de doña Clotilde Lombía.

Dicha comisión, después de pensar los méritos y condiciones de todas las aspirantes al puesto, acordó dictaminar en favor de la reputada primera actriz doña María Álvarez Tubau de Palencia.

El acuerdo de la docta corporación será, no sólo de gran peso para la provisión de la cátedra, sino que habrá de ser tenido por justísimo por cuantas personas se interesan por el arte de la declamación y conocen las innegables dotes que para desempeñar con tanto celo como acertado renne María Tubau.

Útil es decir cuánto nos felicitaremos, en bien del arte español, de que nos provista la cátedra en artista tan distinguida.

DE PROVINCIAS

Quemaduras mortales. Bailén 7.—Ayer tarde, hallándose en su casa doña María Camacho, tuvo la desgracia de que se le incendiaran las ropas que vestía, produciéndose tan graves quemaduras que falleció pocas horas después.

El Sr. Zulueta en Villafranca. Barcelona 6.—Ha resultado muy animada la excursión del Sr. Zulueta á Villafranca.

En la estación le esperaban más de 600 personas, que le hicieron un cariñoso recibimiento. El presidente de la Juventud Republicana, D. José Masalles, presidió el meeting celebrado en el teatro, que estuvo completamente lleno.

Zulueta fué aclamado al terminar su discurso, en el cual combatió los actuales Tratados, impuestos y tributos que vejan constantemente al pueblo. Acentuó también la nota republicana, recomendando la labor del Parlamento, siempre que éste represente de veras al país.

El banquete celebrado en honor del ilustre diputado republicano estuvo muy animado. Asistieron 200 comensales, y se pronunciaron brindis patrióticos.

El Sr. Nongués en Bilbao. Bilbao 6.—Con objeto de asistir al mitin de propaganda que se celebrará el domingo en Durango, ha llegado el diputado de la minoría republicana D. Julián Nongués.

En Arrigorriaga fué recibido por una comisión republicana. En la estación de Bilbao le aguardaban las más caracterizadas personalidades del partido, que le acompañaron hasta el Casino, desde cuyos balcones saludó a la muchedumbre.

Mañana temprano irá el Sr. Nongués a Guernica. Por la noche dará en el Casino de Bilbao una conferencia sobre la mujer, la República y el libro pensamiento.

Noticias de Valencia. Valencia 6.—Los obreros del Montepío hicieron los trabajos indispensables para el afeitamiento del *Lulio*.

La Guardia civil vigilaba el puerto, mientras los huelguistas permanecían en actitud expectante. Mañana se reunirá el gobernador, el alcalde, la Junta del Montepío y una comisión de huelguistas para buscar un arreglo.

—Cerca de Liria, una cuadrilla de ladrones robó a un carretero, hiriéndole gravemente. —La niña de diez años Salvadoras Martínez, que pasaba por el camino del Grao, recibió una perdigonada, produciéndole graves heridas.

Se supone que se trata de la imprudencia de algún cazador. —Los matarifes de ganado vacuno y de cerda quieren volver al trabajo; pero los de lanar insisten en que se rebajen los derechos de degüello y se suprima el peso público ó subir el precio.

—Noticiosa la Guardia civil de que se intentaba cometer un robo, se apostaron parejas en el Colegio de Jesús y María, que era el lugar elegido para el golpe.

Durante la madrugada asaltaron las tapias tres ladrones, a los cuales detuvieron, ocupándoles armas, herramientas y una escalera.

Banquete político. Sevilla 6.—Para celebrar la entrada de año han celebrado en el hotel Madrid un banquete los elementos liberales adictos al Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Han concurrido al acto 200 comensales. Hubo gran entusiasmo. Inició los brindis el conocido publicista Sr. Polo de Lara, y los continuaron otros distinguidos amigos del Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Acordóse enviar un telegrama al señor Morot. Fiesta automovilista. Jerez de la Frontera 6.—Hoy se ha celebrado una fiesta organizada por el Real Automóvil Club de Andalucía.

Concurrieron automóviles de Sevilla, Cádiz, Puerto de Santa María, San Fernando y Jerez. Todos ellos partieron reunidos de la Alameda Vieja, recorriendo las calles cétricas hasta llegar al parque de González Hontoria, donde se efectuó el desfile.

El paso de los automóviles fué presenciado en las calles por miles de personas. En la caseta del parque se celebró un almuerzo presidido por el alcalde. Se pronunciaron entusiastas brindis.

Luego desfilaron los automóviles y carruajes, y una vez terminado el desfile, sirvióse un té en la caseta del Casino Nacional, al que concurrieron damas muy distinguidas. La fiesta ha resultado animadísima.

La nieve en Nueva York

París 6.—El temporal de nieves en los Estados Unidos ha sido espantoso. En Nueva York, 18.000 hombres con 5.000

carretas se ocupan día y noche en quitar la nieve de las calles.

CONCURSO Y PREMIOS

DE LA ACADEMIA DE CIENCIAS
La Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de Madrid abre concurso público para adjudicar tres premios á los autores de Memorias que desempeñen satisfactoriamente, á juicio de la misma Corporación, los temas siguientes:

1.º Calcular y disponer ordenadamente en tablas numéricas los valores de una ó varias funciones trascendentales, que sean de utilidad y uso frecuente en las aplicaciones de las ciencias matemáticas y que todavía no estén calculadas de este modo.

(El trabajo deberá comprender, poco más ó menos, la extensión de las tablas trigonométricas iguales y dispuestas del modo que, á juicio del autor, produzca mayor comodidad, y con la aproximación que las necesidades de su uso especial requieran.)

2.º Alteraciones que sufren las piedras naturales expuestas á la intemperie, por efecto de los elementos constitutivos del aire, de los que proceden de los materiales de agregación y de organismos vegetales. Métodos físicos y químicos que se consideren más eficaces para el ensayo en los laboratorios de la resistencia á la intemperie que presentan las diversas variedades de piedras de construcción.

3.º Descripción geológico-agronómica de una región vitícola de nuestra Península. (El autor ha de estudiar separadamente las condiciones agronómicas, climatológicas y específicas que determinen las circunstancias de los vedaños, haciendo cuantas consideraciones crea necesarias para comprender las variaciones que se observen en la calidad y cantidad de la producción, y al propio tiempo que proponga la manera de corregir los defectos y enfermedades de las viñas en la región que describe, explicará los resultados científicos y económicos obtenidos con los medios que se hayan empleado en el país para el mejor cultivo y aprovechamiento de la vid.)

Los premios que se ofrecen y adjudicarán, conforme lo merezcan las Memorias presentadas, serán de tres clases: premio, propiamente dicho, accésit y mención honorífica.

El premio consistirá en un diploma especial en que consten su adjudicación; una medalla de oro, de 60 gramos de peso, exornada con el sello y forma de la Academia; 1.500 pesetas en metálico, impresas, por cuenta de la Academia, en la colección de sus Memorias, de la que, hubiere sido laureada, y entrega, cuando esto se verificare, de 100 ejemplares al autor.

El accésit consistirá en diploma y medalla iguales á los del premio; y en la impresión de la Memoria, coleccionada con las de la Academia, y entrega de los mismos 100 ejemplares al autor.

La mención honorífica se hará en un diploma especial, análogo á las de premio y accésit.

El concurso queda abierto desde hoy y cerrado en 31 de Diciembre de 1905, hasta cuyo día se recibirá en la secretaría de la Academia, calle de Valverde, número 26, cuantas Memorias se presenten.

Podrán optar al concurso todos los que presenten Memorias, los nacionales y extranjeros, excepto los individuos numerarios de esta Corporación.

LA GACETA

Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

Presidencia

Reales decretos disponiendo que el teniente general D. Marcelo de Azcárraga ocupe en el cargo de ministro de Marina, y nombrando para el referido cargo á D. Eduardo Cobian Rofignac.

Otro (reproducido) nombrando á don Luis Moyano gobernador civil de la provincia de Segovia.

Instrucción pública

Real orden resolutoria de un expediente de oposiciones anunciadas por real orden de 19 de Enero de 1904 para proveer las tres plazas vacantes en aquel tiempo en la Escuela Normal Central de Maestros.

NOTICIAS TEATRALES

Real

Esta noche, función 30 de abono, turno segundo, se cantará El barbero de Sevilla por la eminente diva María Barrientos, señorita Lucci y Sres. Constantino, Paolini, Carbonetti, Perelli, Fister y Masiero, que tan excelente interpretación dan á la regocijada ópera de Rossini.

Mañana, para la última función de abono de tarde, se repetirá la obra.

Comedia

Mañana, á las cuatro y media de la tarde, se pondrán en escena el aplaudido vaudeville en tres actos, El gobernador de Urbiquieta, y el juguete cómico en uno, La victoria del general.

El lunes, segunda de moda, última representación del aplaudido drama El místico, y el monólogo cómico El prestidigitador.

Dentro de pocos días se verificará el estreno del drama en un acto, escrito en castellano por D. Pompeyo Orebust y traducido al castellano por D. José Pablo Rivas, titulado La muerte.

Muy atendida de su enfermedad, ha salido anoche para Barjasot la insigne actriz Rosario Pico.

En aquel pueblo de Valencia pasará una buena temporada con objeto de reponerse del todo, lo que de todas veras deseamos.

Princesa

Mañana domingo por la tarde se pondrán en escena las preciosas comedias La reina y La doncella de mi mujer.

Por la noche, función popular con rebaja de precios, se pondrá en escena, por última y definitiva vez en esta temporada, el hermoso drama de Dostoievski Juan José.

En la próxima semana, estreno de la obra de gran espectáculo Quo Vadis?

Apolo

Mañana, á las tres y media de la tarde, se pondrá en escena por última vez por ahora, la popular comedia de magia en veintidós cuadros, titulada La almoneda del diablo.

En este teatro han dado principio los ensayos de la zarzuela titulada El mal de amores, original de los Sres. Alvarez Quintero, con música de D. José Barriano.

Esclava

En los primeros días de la próxima semana se verificará el estreno de la zarzuela en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa y verso, original de D. José J. Cadena, titulada El trágico.

Moderno

Mañana por la tarde se pondrán en escena

las aplaudísimas obras tituladas Los camaroneros, ¡Pa mi que niebal! y La polka de los pájaros; y por la noche, á las ocho y media, Las estrellas; á las nueve y media, La borracha, y á las once, Las estrellas.

Se despachan billetes en contaduría á precio de despacho para la función de tarde.

Estrenos próximos en el teatro Cómico

En este teatro han comenzado los ensayos de El cochero y La gran huelga.

La gran huelga, de los Sres. Sánchez Arvalo y Vaurell el libro, y del maestro San José la música, es una sátira política de actualidad, basada en los últimos acontecimientos. La empresa del Cómico dispónese á presentarla con todo lujo.

A continuación se estrenarán El quinillero, letra de Felipe Pérez Oapo y Antonio López, música de Saco del Valle y Foglietti; Los perdigones, sainete lírico en un acto dividido en seis cuadros, original y en verso, de nuestro compañero en la prensa Ramón Lopez Montenegro, con música de los maestros Alvarado y Martínez; La cantarina, letra de D. Manuel Mora, música de Quinto Valverde; Rusia y Japón, con música del maestro Caballero; Vida galante, de los señores Fernández Palomero y Márquez; El Triunfo, de los Sres. Tavares y Lopez, música de Saco del Valle; La ofrenda, de los Sres. Molinuche y Barrera; El rey negro, de Ramón Asensio Mas y del maestro Torregrossa; El ceresero, letra de Gomar, música de Saco del Valle.

Mater Dolorosa en Valladolid

Valladolid 7.—Se ha verificado en el teatro Osid-rón el estreno de Mater Dolorosa, drama del ilustre Leopoldo Cano.

La obra ha obtenido un gran éxito, y el autor, que se halla ausente, ha sido aclamado al final de todos los actos.

La interpretación del drama ha sido esmerada y las decoraciones primorosas.

Se espera que Leopoldo Cano venga á recoger los aplausos que le ha tributado el entusiasmo de este público.

Entre artistas.—El tenor Biel agredido

Ferrol 7.—Es muy comentado un incidente que ocurrió anoche entre bastidores en el teatro Jofré.

Parece ser que entre el tenor Biel y el bajo Dubois se empezó por cuestión de intereses tan viva discusión, que llegaron las cosas al punto de tirar de la espada Dubois para agredir á Biel.

Afortunadamente, la intervención de algunas personas pudo evitar un acceso de graves consecuencias.

Biel quedó de tal modo impresionado, que se hizo necesaria la asistencia facultativa.

Panorama Imperial

Hasta mañana se estará exhibiendo el interminable viaje de los Empesadores de Atománia á Tierra Santa.

El lunes se exporará por primera vez un bonito viaje por Lisboa y Oporto.

ESTADÍSTICA TELEGRÁFICA

Se ha publicado la Estadística telegráfica de España, correspondiente al año 1903, con algunos interesantes datos.

Al finalizar el año 1903 la extensión de las líneas telegráficas de nuestro país era la siguiente:

Líneas aéreas, 29.252 kilómetros. Cables subterráneos, 175 kilómetros. Cables submarinos, 3.290 kilómetros.

La extensión de los hilos conductores empleados en dichas líneas arroja un total de 78.195 kilómetros 3 metros.

Las estaciones telegráficas eran: 859 del Estado; 572 de empresas de ferrocarriles para el servicio público; 167 municipales; 17 particulares y 12 semofóricas.

Los aparatos empleados fueron: 1.283 de Morse, 104 de Hughes y 132 de otros sistemas. Total, 1.508.

El personal del cuerpo, constituido por 133 funcionarios superiores, 2.019 subalternos y 908 de servicio, ha cursado en el referido año los siguientes telegramas:

Interiores.—Oficiales, 386.469; privados, 2.955.483; de Compañías ferroviarias, 41.637; de servicios del ramo, 165.747.

Total, 3.585.378.

Internacionales.—Expedidos, 538.245; recibidos, 633.275; de tránsito, 122.391. Total, 1.293.911.

Sumando ambos totales, arrojan un total general de 4.843.389 telegramas.

Teléfonos.—Las instalaciones telefónicas de servicio público, concedidas á los particulares para su explotación, eran en 31 de Diciembre del pasado año 15.003, de las cuales 52 tenían el carácter de centrales, 27 de sucursales y 14.924 de abonadas.

Las redes de servicio público explotadas directamente por el Estado eran 10; nueve centrales y una sucursal, que enlazaban 676 estaciones; correspondiendo aquellas redes á las poblaciones siguientes: Córdoba, Murcia, Oriado, Gijón, Mieres, Pola de Siero, Sama, Trubia y León.

Las redes y líneas interurbanas eran 13, con estaciones en Madrid, Segovia, San Ildefonso, Alcalá de Henares, Guadalajara, Sagorral, Jatafe, Toledo, Oviedo, Mieres, Pola de Siero, Sama y Trubia.

Las líneas telefónicas oficiales eran siete, establecidas en Avila, Bilbao, Madrid, San Sebastián, Segovia, Tortosa y Vich, constando de 187 instalaciones, además de las centrales.

Existían también, abiertas al público y concedidas á particulares y dueños de balnearios, algunas otras.

Las líneas telefónicas particulares elevábanse á la cifra de 1.036, que enlazaban 2.138 estaciones.

El total, pues, de instalaciones telefónicas que á fines del año 1903 funcionaban en España era el de 17.343.

La recaudación obtenida del servicio telegráfico interior fué, el citado año de 1903, de 5.629.562 pesetas.

Produjo el servicio internacional 2.345.543 pesetas; partidas que sumadas con la de 928.631 pesetas, importe de la recaudación por el servicio telegráfico, arrojan un total de ingresos para el Tesoro de 8.903.797 pesetas.

Deducida de esta cantidad la de 8.437.455 á que alcanzaron los gastos de personal y material del ramo, resulta un saldo á favor del Estado de 466.342 pesetas.

NOTICIAS

Instituto de Alfonso XIII

En la próxima semana se vacunará en el Instituto de Sueroterapia, Vacunación y Bacteriología de Alfonso XIII (Ferraz, 93), el lunes, miércoles y sábado, por la tarde, directamente de la turnera, á cuantos lo soliciten y gratis á los pobres.

D. Enrique Trompeta y Vici

Ha fallecido en Lérida, donde reside desde hace algunos años, desempeñando el cargo de ingeniero jefe de la provincia, D. Enrique Trompeta y Vici, padre del redactor de El Liberal D. Enrique Trompeta, á quien enviamos nuestro sincero pésame.

Círculo de la Unión Mercantil

El «Elemento Joven» de este Círculo dis-

tribuyó ayer, á las tres de la tarde, los juguetes adquiridos con la recaudación líquida de la hermes celebrada con tal objeto el día de Inocentes.

El reparto se hizo por medio de bonos, que en número de 1.000 fueron previamente distribuidos entre los niños pobres, que, gracias á la simpática idea del Sr. García Gasta, disfrutaron también en este día de la alegría de los niños favorecidos por la fortuna.

De viaje

En el sudexpreso de anoche marcharon á Valladolid los hermanos del infante don Carlos, D. Renato y D. Felipe, que habían venido á pasar las vacaciones de Navidad en compañía de su hermano el infante don Carlos. Fueron despedidos en la estación por el tesorero del infante, Sr. Sáinz de la Maza.

Una cosa es predicar....

De un semanario yanki: «Hallábase hace días el reverendo A. A. Arthur, de setenta y siete años de edad, misionero protestante, predicando en Hlawatha (Kansas), cuando un desconocido penetró por entre el congreso, llegó al carrerón que servía de púlpito, sacó un papel, se lo mostró al misionero y le preguntó: «¿Reconoce usted esta firma?»

«Misionero, cogido de sorpresa, dijo que sí.»

«Pues venga conmigo—repuso el desconocido, que era un alguacil.

El papel en cuestión era un cheque falso por 10.000 pesos, á cuenta del cual el reverendo Arthur, usando el alias de H. H. Boyd, había sacado 2.500 pesos de un Banco en Georgia. El sermón quedó aplazado.»

EL SR. COBIAN EN MARINA

A las doce menos cuarto llegó al ministerio de Marina el Sr. Cobian, á quien esperaba el general Azcárraga y el almirante y todos los generales, jefes y oficiales de la Armada residentes en Madrid.

El almirante Beránger, no obstante encontrarse delicado de salud, llegó al ministerio á las doce para asistir al acto de la toma de posesión.

Este verificóse con toda solemnidad en el despacho del ministro, siendo el primero en dar la bienvenida al Sr. Cobian el general Beránger, que con gran sinceridad usó de la palabra para expresar su satisfacción y la de toda la Armada por el nombramiento del nuevo ministro, en quien toda la Marina cifra legítimas esperanzas. Saludó al general Azcárraga y recordó los sacrificios realizados por la Marina en defensa de la patria.

El presidente del Consejo, después de reconocer esto mismo, expuso las reiteradas gestiones que había hecho cerca del Sr. Cobian para que aceptara la cartera de Marina, en la seguridad de que, contando dicho señor con la confianza absoluta de todo el Gobierno y con el apoyo de la Armada, su gestión al frente de este ministerio sería de grandes beneficios á la Marina y altos intereses de la patria.

Por último, el Sr. Cobian usó de la palabra, dando gracias á los generales Azcárraga y Beránger, y manifestó que su programa no era otro que el de 1903: propósito de proseguir la reconstitución de la Marina contando con el apoyo del Gobierno y elementos de la Armada, que agradecida en él alma.

Este discurso fué interrumpido con manifestaciones de asentimiento.

Terminado el acto, recibió el Sr. Cobian á los jefes de negociado y personal del ministerio, quienes le hicieron manifestaciones de gran simpatía.

Combinación de gobernadores

Hay ya firmado el Rey los siguientes decretos, con los cuales queda ultimada la combinación de gobernadores:

Nombrando gobernador de Zamora al señor Fernández Vicoante, que lo era de Cáceres.

Idem gobernador de Océros al señor Saavedra, que lo era de Toledo.

Idem de Toledo al Sr. Beránger.

Idem de Lérida al Sr. Vivanco.

Idem de Castellón al Sr. Irastorza.

EL SR. MÉNDEZ DE VIGO

Víctima de rápida dolencia ha fallecido esta madrugada el que fué en vida nuestro buen amigo y condecorado liberal, D. Pedro Méndez de Vigo, secretario del Consejo de Administración del ferrocarril del Norte.

Mañana á las once se celebrará su entierro, al que indudablemente asistirán representaciones de todas las esferas sociales, por las grandes simpatías con que contaba el finado.

A su respetable familia deseamos la conformidad necesaria para soportar tan triste pérdida y nos asociamos sinceramente al duelo que la aflige en estos momentos.

EN EL CONSERVATORIO

A las tres de la tarde de hoy han comenzado á verificarse en el Conservatorio de Música y Declamación las oposiciones á la plaza de pensionados en Roma por la sección de música.

El salón del mencionado centro de enseñanza hallábase ocupado por selecta concurrencia.

Presidía el tribunal calificador el maestro Brüst, y de él formaban parte los señores Sbarbi, Garrido, Fontanillos, Arfa y Chapí, actuando de secretario el notable compositor D. Emilio Serrano.

Los aspirantes á la plaza son: los señores Sabirá y Paig, Anglada y Ochoa y Fernández Alberdi.

La obra del Sr. Sabirá y Paig fué la primera que se ejecutó. Titúlase El rayo de luna; es una ópera en un acto de acertada inspiración, que revela en su autor felices disposiciones para el arte.

Acompañaba al piano el Sr. Subirá y la cantaron con gran esmero los alumnos del Conservatorio.

Después de esta ópera, alumnos del mismo centro ejecutaron la del Sr. Anglada y Ochoa, sin que por lo avanzado de la hora podamos dar más detalles.

TEATRO ESPAÑOL

El próximo martes, á las cuatro y media de la tarde, se verificará el estreno de la tragedia en verso, en tres actos y cuatro cuadros, original de D. Angel Gaimar, traducida en verso castellano por D. Luis Lopez Ballesteros, y titulada Andrónica, con el siguiente reparto:

Andrónica, señora Guerrero.—Sor Elena, señorita Oria.—Sor María, señorita Aguiar.—Nicoloso, Sr. Díaz de Mendoza (E.).—Hortelias, Sr. Palanca.—El abad de San Thimur, Sr. Ojeda.—Sergio, Sr. Díaz de Mendoza (M.).—Padre Juan, Sr. Urquiza.—Alejo, Sr. Gil.—Isaac, Sr. Carsi.—Lisvanio, Sr. Juste.—Paomio, Sr. Mesejo.—Gisasio, Sr. Soriano Vicos.—Demetrio, Sr. Mata.—Mikela, Sr. Rivero.—Mato, Sr. Guerrero.—Jorge, Sr. Gaynes.—Tudófilo, Sr. Arfio.

Caballeros, hombres del pueblo, soldados, monjas y sacerdotas.

La escena pasa en la Anatolia, los días 14 y 15 de Agosto del año 1022.

El primer acto, en el salón del Trono del palacio del Emperador en Albia.

El primer cuadro del segundo acto, en un salón del mismo palacio.

El segundo cuadro del segundo acto, en el interior de la iglesia del convento del Santo Graal.

El tercer acto, en un salón del palacio de Albia, desde el cual se ve la ciudad.

El telegrama del Zar

Londres 7.—The Daily Mail, en un despacho de One-Fa, dice lo siguiente:

«El barón Kleist, oficial de la marina rusa, ha declarado que Stossel perdió toda esperanza cuando el día 24 de Diciembre le participó el Zar que la escuadra del Báltico solo entraría en aguas de Puerto Arturo á últimos de Febrero, y que le eximia del cumplimiento de su promesa de resistir hasta la muerte, autorizándole á hacer lo que estimara conveniente para la capitulación.»

La escuadra del Báltico

Paris 7.—L'Echo de Paris dice, en un telegrama procedente de San Petersburgo, y según referencias de un personaje bien informado, que Rusia está dispuesta á enviar á Rodjstevsky orden de navegar durante dos meses entre los diferentes puertos del Pacífico con objeto de esperar allí la llegada de la tercera escuadra del Báltico.

Fracasado dicho plan, el gobierno acordaría el regreso á Europa de la referida escuadra.—Fabra.

Guerra civil en Marruecos

Grave derrota del Sultán

Marrin 7.—Acaba de tener lugar un nuevo combate á 30 kilómetros de Uxd; las tropas del pretendiente han sido primeramente derrotadas, pero más tarde se han retirado á un lugar á propósito donde se hallaban los refuerzos; las tropas del Majzen les han perseguido cayendo en la emboscada, siendo completamente derrotadas.

Han dejado 400, entre muertos y heridos.—Fabra.

DE BARCELONA

Los asambleístas universitarios.—Entierro del Sr. Morano.

Barcelona 7.

Los asambleístas universitarios han estado hoy de expedición en el Tibidabo, habiendo regresado muy satisfechos.

Se ha verificado esta tarde el entierro del conocido periodista Sr. Morano, habiendo estado muy concurrido. Han asistido redactores de todos los periódicos, literatos, artistas y numerosos amigos particulares.—Mencheta.

Los duques de Connaught

Lisboa 7.—Ha fundado el crucero inglés Essex, conduciendo á los duques de Connaught.—Fabra.

Tribunales

La causa de Mazareto

Esta tarde á las una, como anunciamos ayer, se ha celebrado la vista del recurso de casación interpuesto en la causa llamada de Mazareto.

La expectación despertada por esta vista ha sido tan grande, que nunca habíamos visto en el Supremo tanta gente como la que hoy se apretaba en la amplia Sala 2.ª y apiñábase á su puerta.

A la vista asistieron los letrados Sres. Alvarez (D. Melquíades) y Doval, defensores respectivamente de Eusebio y Juan García.

Representa al Ministerio público el señor Cuartero.

El Sr. Doval

El conocido criminalista comienza diciendo que ha de hablar con toda claridad, sin faltar á ningún respeto.

Refiere que fué llamado por un alto personaje para rogarle que estudiara la causa seguida por muerte de Guillermo García (s. Acitiero, oriado de un íntimo amigo de aquél, y que luego, si la aceptaba, se encargase de sostener la acusación privada.

Investigó—dice el letrado,—estudié, visité á los 19 procesados, hablé con ellos, medité mucho, y el resultado de todo ello fué que adquirí el convencimiento de que se trataba de un suicidio, por lo cual me negué á encargarme de la acusación. Tal vez por esto me requirieron luego para que me encargase de la defensa.

Hace notar que de las actas del juicio oral resulta que no fué reusado ni uno sólo de los jurados, porque los García esperaban justicia de cualquier tribunal.

Describe luego el lugar del suceso y esta día las declaraciones de los machacadores que acusaron sólo ante el juez de Molina de Aragón, creyendo conseguir así la libertad y se rectificaron más tarde, y analiza detenidamente la diligencia de autopsia, de la cual, á su juicio, aparece clarísimo el suicidio.

Por esto tenía grandísima importancia la prueba pericial practicada en el acto del juicio; pero al ir á verificarse ocurrió algo extraordinario, cuyo relato dejamos al señor Doval, quien defendió á los procesados ante el jurado.

Presentes—dice el Sr. Doval—los peritos médicos de la acusación y de la defensa, el presidente de la sección de derecho preguntó si debían examinarse juntos. Mi sorpresa no reconoció límites, porque el art. 724 de la ley de Enjuiciamiento criminal manda terminante que así se haga.

El fiscal solicitó que se examinaran primero sus peritos á presencia de los de la defensa y que luego se interrogara á estos. Yo me opuse invocando el precepto legal, pero se acordó que entrasen primero los peritos de la acusación y luego los míos.

La infracción del procedimiento es clarísima. La ley procesal manda que los peritos se examinen juntos, no se hizo, luego hay aquí un incontrovertible motivo de casación.

Es otro la infracción del núm. 3.º del artículo 729 de la misma ley.

Amparándose en este precepto, solicitó el fiscal en el acto del juicio quien se llamase á declarar un nuevo testigo que no figuraba en sus listas. El cabo de la Guardia civil que intervino en las primeras diligencias, del cual sabía que se encontraba en Guadalajara.

Lo acordó así la Sala y compareció ante el Tribunal este individuo, que al ser en las primeras actuaciones reprendido por el procesado Juan García, que como juez municipal intervenía en ellas, porque apretó las espaldas é intentó pegar á uno de los machacadores para que declarase, acompañando á sus palabras de una blasfemia, manifestó deseos de enviar un juez municipal á presidio, y luego dirigió una comunicación á sus superiores queriéndose de que García le impedía descubrir á los autores de un delito de los cuales tenía la pista.

Para desvirtuar ó afirmar los cargos de este nuevo testigo, pidió el letrado que se le carease con el pispedrero studido, y la Sala lo negó, en cuya negativa, no razonada, funda el Sr. Doval otro motivo de casación.

Recordar que, según muchos testimonios, Juan García, que fué como juez á levantar el cadáver del Acitiero, no se inmuyó durante la diligencia, y después de atinadas consideraciones sobre lo inverosímil de la culpabilidad de los condenados, termina su muy elocuente informe leyendo algunas sentencias del Tribunal Supremo, que acordó la casación en esos asuntos.

D. Melquíades Alvarez

Me traen á este sitio—dice el defensor de Eusebio—sentimientos de humanidad y misericordia y el convencimiento profundo de la existencia de un error que debe ser rectificado.

Alega iguales motivos de casación que su compañero y los sostiene con maravillosa elocuencia.

Era importantísimo—dice—que se practicara bien y con todo cuidado la prueba pericial, por tratarse de un hecho tan confuso, de tan grande oscuridad, y sobre todo, porque lo manda la ley, que no deja al arbitrio de la Sala el que esta prueba se practique de una ó otra manera, sino que imperativamente dice, hablando de los peritos: serán examinados juntos.

El precepto legal es acertado, es justo, porque así, puestas las inteligencias en contacto de él, ha de nacer el convencimiento. Argumentando en demostración de la inocencia de los García, dice que la ignorancia y la fatalidad se unieron para engendrar este veredicto.

La colonia francesa desea una organización análoga para el comercio nacional.

José María Gabriel y Galán

Salamanca 7 (12:20 tarde).—Ha fallecido el eminente poeta Galán.

José María Gabriel y Galán era el poeta de Castilla. De un humilde pueblo de la sierra de Francia salieron por primera vez sus cantos...

Sus poesías, en brevísimo lapso de tiempo, triunfaron repetidas veces en públicos certámenes.

Cuando recientemente el Rey visitó Salamanca, una poesía hermosísima de Gabriel y Galán, leída en la función de gala...

Al morir Gabriel y Galán ha muerto el poeta de Castilla. Es una doble pérdida para la región y para el arte.

Las huelgas en Valencia

Huelga solucionada.—Cierro de tiendas.—Los hornos.—Los cargadores.

Valencia 7 (5:50 tarde).—El conflicto de los matarifes puede considerarse solucionado, sacrificándose hoy varios toros y cerdos.

Los hornos amenazan con declararse en huelga mañana. El conflicto del puerto continúa igual.

DE PALACIO

Hoy han sido recibidos en audiencia por S. M. la Reina las señoras de Allendesalazar, duquesa de Nájera, marquesa de Tolosa y viuda del Riscal y condesa de San Román y viuda de Orgaz.

El Rey ha estado esta tarde cazando en el monte de El Pardo con los señores marqueses de la Mina, condes de San Román, Aybar y coronel Ripollés, para donde salieron a la una de la tarde en automóvil.

D. Antonio Ballesteros

Ha fallecido en Madrid D. Antonio Ballesteros, distinguido abogado y exgobernador que fué durante el período de la República y gran amigo del Sr. Salmerón, cuyo bufete regentaba en muchas ocasiones.

Ejerció el Sr. Ballesteros con el Sr. Ruiz Jiménez la acción popular en el crimen de la calle de Paucarral.

El cadáver será mañana conducido a Vera (Almería). Damos a su distinguida familia nuestro sentido pésame.

Augusto Figueroa

Esta noche en el expres de Andalucía han marchado a Málaga los señores conde de Romanones, Moya, Francos Rodríguez, Suárez de Figueroa, López Ballesteros y Martos (D. Cristino) con objeto de asistir a las misas que se celebrarán en aquella capital en sufragio del alma del exdirector del Heraldo y del Diario Universal D. Augusto Suárez de Figueroa.

Violento huracán

Perpignan 7.—Un violento huracán ha interrumpido todas las comunicaciones.

Balance del día

A primera hora de la tarde han celebrado hoy una conferencia el ministro de la Gobernación y el Sr. Azcárate, como presidente del Instituto de Reformas Sociales.

Esta tarde han visitado al presidente del Consejo los ministros de Gobernación y Marina.

Firmada la combinación de gobernadores, que aparte puede verse, sin que como se esperaba entrara el gobierno de Sevilla, considérase como definitiva la ruptura entre el Sr. Romero Robledo y el Gobierno.

La opinión en general se muestra poco favorable al presidente del Consejo, pues sean cualesquiera las causas de su actitud, resulta poco serio lanzarse a producir un conflicto político en la forma y ocasión por él elegidas.

No es de extrañar que siga este asunto siendo el tema de todas las conversaciones, y una vez reiterado por algunos ministros el propósito de presentarse a las Cortes en plazo breve, créese que la situación del Gobierno será muy difícil, así por el carácter que puede asumir el debate sobre la crisis, como por el poco entusiasmo que despierta en importantes elementos de la mayoría la situación actual.

El marqués de Pidal, continuando sus gestiones de pacificación, ha estado esta tarde en casa del Sr. Romero Robledo, con quien conferenció extensamente.

Poco después de las cinco de la tarde se han reunido los ministros en Consejo. El carácter de esta reunión es esencialmente político, pues se proponen examinar las consecuencias que pueda originar la actitud del Sr. Romero Robledo, una vez que ya es un hecho que no se nombrará nuevo gobernador de Sevilla.

Es probable también que se hable de

la fecha en que hayan de reanudarse las sesiones de Cortes.

Por separado damos cuenta de la vista del recurso de casación en el asunto de Mazarete, hoy celebrada en el Tribunal Supremo.

El interés extraordinario que despierta esta causa ha llevado a la Sala segunda de dicho alto Tribunal concurrencia numerosísima, y mucho más distinguida de la que de ordinario forma el público de las Salesas.

PARA BARCELONA

Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería los 7, 16 y 23 de cada mes el vapor VELARDE

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 7 DE ENERO DE 1905 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR Últimos precios

Table with columns: 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 5 0/0 interior, 5 0/0 exterior, and various foreign exchange rates.

LONDRES A la vista, libra esterlina, 2,000 a 33'55. Después de la Bolsa Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 76'95

De la Agencia Fabra París 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 90'05.—3 por 100 francés, 97'77

BOLSA DE BARCELONA Barcelona 7 (16'40). Interior, 77'00.—5 0/0 Amortizable, 98'32

CHARADA —¡José, qué primera cinco más malo ayer me dió Angulo! ¡Deír que yo cuatro quinta!

La temperatura El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente:

CURIOSIDADES Monsieur de Lapparent ha anunciado a la Academia de Ciencias de París que los miembros de la Comisión de delimitación de los territorios del lago Toba

Cultivo de arenales El departamento de Agricultura de los Estados Unidos ha acordado la repoblación de los grandes arenales y dunas del estado de Nebraska

El pasado se plantaron ya un millón de pinos. En la década deberán quedar poblados los grandes arenales por unos cien millones de pies.

Las operaciones consistirán en trasplantar los arbolillos de los sembreros al lugar del asiento definitivo.

CULTOS Santo de mañana.—Santos Luciano, Maximiano, Julián, Teófilo y Eledio, mártires Santos Apolinar y Severino, Obispos.

Funciones para mañana TEATRO REAL.—31.º de abono.—T. 1.º —A las 8.—Hugonotes.

COMEDIA.—A las 9.—El místico.—El prestidigitador. —A las 4 1/2.—El gobernador de Urbaqueta.

PRINCESA.—Función popular con rebaja de precios.—A las 8 1/2.—La reina. —A las 4 1/2.—La doncella de mi mujer.

PRICE.—A las 8 3/4.—Juan Francisco. —A las 4 1/2.—Juan Francisco.

ZARZUELA.—A las 7 1/2.—La casita blanca.—A las 8 3/4.—El barbero de Sevilla.

MODERNO.—(Compañía Prado-Chicote). —A las 8 1/2.—Las estrellas.—A las 9 3/4.—La borracha.—A las 11.—Las estrellas.

JARDIN DEL RECREO SALAMANCA.—Ayala, 1, Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: Patines, cinematógrafo, etc.

RECREO ARGÜELLES (Ferrás, 29).—Funciones por tarde y noche.—Grandes atractivos, cinematógrafo, carrousell, columpios, gimnasio, etc.

AMAURY Á LUISA Sabí al mío para escribimos. Decídme, Luisa, de qué medio me valdré para que la misma Magdalena me dé la orden de separarme de ella.

AMAURY Á LUISA Dentro de seis días marchó, querida Luisa, y según me lo había predicho el señor de Avrygn, Magdalena es quien me lo ha rogado.

Ayer mañana, cuando estábamos en el cuarto de Magdalena, en quien la escena del piano no ha tenido, felizmente, ninguna influencia desgraciada, y la cual sigue mejor, nuestro tío, después de hablar largo tiempo de vos con Magdalena, que dijo de su amiga cosas que no quiero repetir temeroso de ofender su modestia, anunció vuestra vuelta del campo el próximo lunes.

Esta promesa de su padre no le hizo al parecer ninguna impresión. No sé qué nube había oscurecido su esperanza, pues su pensamiento parecía ocupado de una sola cosa.

Iba a aprovechar el primer momento de verla sola para preguntarle qué idea le embargaba; pero se abrió la puerta y entró José con una carta dirigida a mí; la abrí al punto; era del ministro de

proveerse de aire. Desde su sillón, y sin levantarse, abarcaba con sus brazos matas de lilas, madreselvas y rosas, que estrechaba contra su corazón, y cuyas flores besaba como hubiera hecho con compañeras que no hubiese visto después de mucho tiempo, ó amigas de quienes se hubiera creído separada para siempre; y en medio de su entusiasmo dirigía exclamaciones a la Naturaleza, acciones de gracias a Dios, lágrimas de agradecimiento a su padre.

Al cabo de un instante no pareció-dole suficiente esta alegría estancada, si puede llamarse así, levantóse, y haciéndome una seña para que me aproximase se apoyó en mi brazo. El señor de Avrygn hizo un movimiento.

—¡Ah, padre mío!—dijo—acordaos de que me habéis ofrecido dejarme dar una vuelta por el jardín.

—Si—respondió el señor de Avrygn—y te lo permito con mucho gusto; pero has de andar muy despacio.

—Padre mío—le dije—mandad a Magdalena que se apoye en mí.

Contestóme solamente con un movimiento de cabeza. Sospeché al pronto que tendría envidia porque Magdalena había cogido mi brazo; pero si tal sentimiento abrigó su corazón, hubo de desecharlo inmediatamente, porque no manifestó con la mano que marchásemos.

Nos alejamos muy despacio. Hubiérase dicho que Magdalena veía los árboles, las flores y el césped por la primera vez; no había objeto que no la llamase su atención: el escarabajo de verde esmeralda que cruzaba el camino; la mariposa, flor volante que la brisa lleva caprichosamente de un arbusto á otro. Verdad es que jamás la naturaleza se había presentado con más vida. Cada manojo de yerba, cada arbusto, cada espaldera parecían poblados de un mundo de insectos, de pájaros y de reptiles, y (todos hermosos, alegres, animados, zumbando, chillando, cantando, como si ellos también quisiesen dar gracias á ese Dios á quien tanto debemos nosotros.

¿Creeríais una cosa, Luisa? Dimos una vuelta entera por el jardín sin pronunciar una sola palabra. Magdalena no hizo más que exhalar algunas exclamaciones alegres, mientras yo la devoraba con mis ojos. Sólo una vez, al pasar por un paraje despejado, dirigió la vista hacia donde se hallaba su padre. Estaba sentado en el mismo sillón que había ocupado Magdalena.

Al concluir la primera vuelta, vino hacia nosotros y examinó á su hija, la cual había soportado perfectamente esta corta fatiga, y su semblante, ligeramente animado con un leve sonrosado esparcido en toda su mejilla, tenía la apariencia de la salud. Magdalena insistió en dar otra vuelta, pero el señor de Avrygn se mostró inflexible y la condujo á su sillón.

De este modo permanecimos en el jardín hasta las tres de la tarde, y durante estas cuatro ó cinco horas pasadas al aire libre, Magdalena ha recobrado visiblemente algunas fuerzas, y espero marcharme absolutamente tranquilo respecto á su salud.

No os digo adiós, querida Luisa; os escribiré una larga carta de despedida;

proveerse de aire. Desde su sillón, y sin levantarse, abarcaba con sus brazos matas de lilas, madreselvas y rosas, que estrechaba contra su corazón, y cuyas flores besaba como hubiera hecho con compañeras que no hubiese visto después de mucho tiempo, ó amigas de quienes se hubiera creído separada para siempre; y en medio de su entusiasmo dirigía exclamaciones a la Naturaleza, acciones de gracias a Dios, lágrimas de agradecimiento a su padre.

Al cabo de un instante no pareció-dole suficiente esta alegría estancada, si puede llamarse así, levantóse, y haciéndome una seña para que me aproximase se apoyó en mi brazo. El señor de Avrygn hizo un movimiento.

—¡Ah, padre mío!—dijo—acordaos de que me habéis ofrecido dejarme dar una vuelta por el jardín.

—Si—respondió el señor de Avrygn—y te lo permito con mucho gusto; pero has de andar muy despacio.

—Padre mío—le dije—mandad a Magdalena que se apoye en mí.

Contestóme solamente con un movimiento de cabeza. Sospeché al pronto que tendría envidia porque Magdalena había cogido mi brazo; pero si tal sentimiento abrigó su corazón, hubo de desecharlo inmediatamente, porque no manifestó con la mano que marchásemos.

Nos alejamos muy despacio. Hubiérase dicho que Magdalena veía los árboles, las flores y el césped por la primera vez; no había objeto que no la llamase su atención: el escarabajo de verde esmeralda que cruzaba el camino; la mariposa, flor volante que la brisa lleva caprichosamente de un arbusto á otro. Verdad es que jamás la naturaleza se había presentado con más vida.

¿Creeríais una cosa, Luisa? Dimos una vuelta entera por el jardín sin pronunciar una sola palabra. Magdalena no hizo más que exhalar algunas exclamaciones alegres, mientras yo la devoraba con mis ojos. Sólo una vez, al pasar por un paraje despejado, dirigió la vista hacia donde se hallaba su padre. Estaba sentado en el mismo sillón que había ocupado Magdalena.

Al concluir la primera vuelta, vino hacia nosotros y examinó á su hija, la cual había soportado perfectamente esta corta fatiga, y su semblante, ligeramente animado con un leve sonrosado esparcido en toda su mejilla, tenía la apariencia de la salud. Magdalena insistió en dar otra vuelta, pero el señor de Avrygn se mostró inflexible y la condujo á su sillón.

De este modo permanecimos en el jardín hasta las tres de la tarde, y durante estas cuatro ó cinco horas pasadas al aire libre, Magdalena ha recobrado visiblemente algunas fuerzas, y espero marcharme absolutamente tranquilo respecto á su salud.

No os digo adiós, querida Luisa; os escribiré una larga carta de despedida;

dora; sólo que conviene—añadió en voz baja—que paséis de este vals á alguna melodía vaga que concluya extinguiéndose como un eco lejano.

Obedecí porque todo lo había comprendido. Era preciso que esta música que la había exaltado la sostuviese hasta su sillón. Y una vez sentada, debía irse apagando y disminuyendo, porque si cesara de repente perjudicaría mucho á Magdalena.

En efecto, Magdalena llegó á su sillón sin fatiga aparente y se sentó animado el rostro. Cuando la ví bien sentada en su poltrona, añojé el compás en la misma proporción en que lo había aumentado; entonces se recostó en el respaldo y cerró los ojos; su padre, que no perdía uno solo de sus movimientos, me hizo seña de que tocase piano, después pianísimo; en fin, pasé del vals á algunos acordes que se iban por sí solos debilitando, hasta que se extinguió el último como el canto del pájaro que se remonta.

Levantéme entonces y me acerqué á Magdalena; pero su padre vino á mi encuentro hasta la puerta, y me dijo: —Duerme, no la despertéis.

Y llevándome á la antecámara, me dijo: —Ya lo veís, Amaury, es preciso que partáis. Si semejante cosa hubiera ocurrido en mi ausencia, si no me hubiese quedado oculto para dirigirlo y conducirlo todo, os juro, Amaury, que no sé en lo que hubiera parado; os repito que es menester que partáis.

—¡Oh, Dios mío! ¡Dios mío!—exclamé.—¿Y cómo se lo digo á Magdalena, que no cree que me marchó tan pronto?

—No tengáis cuidado—respondió el señor de Avrygn;—ella misma os lo propondrá.

Y empujándome hacia fuera, volví á entrar en el cuarto de su hija.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matitos, punto vainita, etcétera, ejecutados con la máquina DOMESTICA BOHIA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: ADCKOCK Y C^o

Sucursales en la provincia de Madrid:

Madrid..... CALLE DE LA MONTERA, 18.
CALLE DE ALCALA, 40.
Alcalá de Henares: CALLE DE LIBREROS, 26

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fostato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades conuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc.—FRASCO, 2'50 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid


PRIMER ANIVERSARIO
R. I. P.
AUGUSTO SUAREZ DE FIGUEROA
Y ORTEGA
Director que fué de los periódicos "El Resumen," "Heraldo de Madrid," y "Diario Universal," exDiputado á Cortes, etc.
FALLECIÓ EN MÁLAGA EL DÍA 1 DE NERO DE 1904
Los Sres. D. Miguel Moya, presidente de la Asociación de la Prensa, Excelentísimo señor Conde de Romanones, en representación de la empresa "Diario Universal", hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Piden oraciones en sufragio de su alma.
Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Juan, de Málaga, el lunes 9 del corriente, se aplicarán por el eterno descanso del finado.
No pueden celebrarse funerales por impedirlo las disposiciones canónicas durante la octava de la Epifanía.

Ibarra y Compañía
SEVILLA
Linea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre **BILBAO Y MARSSELLA**
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos **HASTA SEVILLA**
Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

Calentación por petróleo
comoda, barata, transportable; 33 modelos de preciosos caloríferos, de 9 á 300 ptas. Petróleo inflamable, á domicilio. Precios baratos. Calienta manos químicas para manguitos y bolsillo. Calienta piés de muchos sistemas, nuevos y prácticos, desde 2 ptas.—Calienta platos; estufillas para estribos. Juegos de chimenea. Utensilios de cocina. Cafeteras, precios baratos.—Antigua Lampistería de Marin, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri.

A los exportadores DE FRUTOS.—The Fruit Distributing Company Ltd. (Socios) para la distribución de frutas.—Importante casa establecida para la venta de frutas en comisión. 9, Jaume Street, Covent Garden.—Sucursales: 38, Crispin St., London.—21, Victoria St., Liverpool.—20, Rose Place, S., Liverpool.—104, Fife St. Manchester.—72, Market, Wigan.

Fosfatina Polveres
EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS
¡OJO! CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES

Las lombrices
Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enflaquecer, que rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño lo toma como dulce.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

FÁBRICA DE VERMOUTH de los señores Martini y Rossi
Cerve Victorio Emanuele II.—Torino
Es el mejor vermouth.—Desechad las imitaciones.—Exigir la firma MARTINI E ROSSI.
De venta en todos los establecimientos de importancia.

Antisepsia, desinfección. Licores de Labarraque. Desinfección del suelo, de las casas, de las ropas, loción de las heridas, quemaduras, sarpullido, etc.; tocado de las señoras, lavatorios, inyecciones.—De venta en la mayor parte de las farmacias y en rue Jacob, París.

Remedio de Abisnia EXIVARD
En polvos, cigarrillos, hojas para fumar.—Sobereano contra asma, catarro, opresión y todas las afecciones espasmódicas de las vías respiratorias.—30 años de buen éxito.—Medallas de oro y plata.—París, 102, rue Richelieu.

VINOS DE CHAMPAGNE

MONTEBELLO
Antiguo viñedo de los Duques de Orleans (Alfred de Montebello, et C^o, au Chateau de Mareuil-sur-Ay-Marne)
Agente general, EUGENIO CASTELOT
CALLE DE LA MAGDALENA, 6 Y 10. MADRID

EL ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
Gran fábrica de JABONES, comones, liños y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador KAWAICA, DIVINA, FLORIDA, ROSA, DE LA SONTANA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.
PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

TODO EL MUNDO puede preparar por sí mismo su limonada purgante CON EL POLVO DE ROGÉ
—Aprobado por la Academia de Medicina de París—Bisúlvase el contenido del frasco en media botella de agua.
Casa L. Frere, 18, rue Jacob, París.
1832-1903 Después de casi tres cuartos de siglo de un éxito jamás alcanzado por otra preparación, los maravillosos remedios, la **Zarzaparrilla y Pildoras DE BRISTOL** siguen produciendo las mismas sorprendentes curaciones.

CONTRA el OANSANCIO INTELLECTUAL la ANEMIA y la NEURASTENIA Usad el OvoLecitina Billon

¿FUMA USTED? Pues compre el papel HIDALGUA
LE CHIC Parisien
Es una clase superior: en CENIZA BLANCA el primero. VITELA FINISIMA el segundo. Pedirlo en los estancos, kioscos y fosforeros de café.

Negocios Extranjeros mandándome que me presentara á él.
Enseñé la carta á Magdalena, si bien con cierta inquietud, pues al momento comprendí la conexión que esta carta podía tener con las palabras que el señor de Avrigny me había dicho la víspera, respecto á mi marcha; miré no sin temor á Magdalena, y con asombro vi su semblante animado. Creí que me veía en este mensaje más que una circunstancia ordinaria, y resolví no desengañarla. Salí, pues, prometiéndola no hacer más que ir y venir, y dejándola con su padre.
No me había engañado: hallé al ministro como siempre, sumamente amable conmigo; sólo me mandó llamar para anunciarme en persona que ciertos acontecimientos políticos hacían más urgente la misión que me encargaba, y que debía prepararme á partir; pero que conociendo mis compromisos con el señor de Avrigny y su hijo, dejaba á mi discreción el tiempo que yo creyese necesario para prepararlos á él. Le dí gracias por esta nueva prueba de bondad y le prometí contestarle el mismo día.
Volví á casa del señor de Avrigny pensativo y buscando el modo de dar esta noticia á Magdalena; confieso que contaba con los consejos del señor de Avrigny, que me había prometido encargarse de todo, pero acababa de salir, y Magdalena había dado orden de que entrara en su cuarto así que volviese.
Dadaba todavía; pero mientras la camarera me daba este recado, Magdalena llamó para preguntar si había entrado.
Entonces me resolví; abrí la mampara del cuarto de Magdalena, que sin duda había reconocido mis pasos porque tenía los ojos fijos en la puerta, y en cuanto me vió me dijo:

—¡Ah! venid, venid, Amaury, ¿habéis visto al ministro, no es verdad?
—Sí—la respondí turbado.
—Ya sé de lo que se trata, ayer encontré á mi padre en Palacio, y le dije que debíais marchar.
—¡Oh, querida Magdalena!—exclamé, creed que estoy pronto á renunciar á esta misión, y aun á mi carrera, antes que abandonaros.
—¿Qué decís?—exclamó vivamente Magdalena.—¿qué locura es esa? No, no, mi querido Amaury, no hagáis semejante cosa. Es preciso ser prudente, y no quiero que en ningún tiempo podáis acusarme de haber cortado vuestra carrera, en el momento mismo en que tan brillantemente empezaba.
Yo la miré con admiración profunda.
—¿De qué os admiráis?—añadió sonriendo.—Sin duda no concebís que una muchacha tan extravagante como vuestra Magdalena hable razonadamente alguna vez en su vida.
—Acerqueme á ella y me senté á sus piés como de costumbre.
—Oíd lo que acabamos de arreglar mi padre y yo,—me dijo.
—Estreché entre mis manos las dos suyas, enflaquecidas, y escuché.
—Todavía no estoy bastante fuerte para soportar el carruaje ó el barco; pero papá asegura que dentro de quince días podré viajar sin inconveniente. Pues bien, salís vos y yo os sigo; desempeñáis vuestra misión en Nápoles y yo os espero en Niza, á donde llegaréis casi al mismo tiempo que yo, gracias á los barcos de vapor. ¡Qué invención tan magnífica la del vapor! ¿No es verdad? Tengo á Fulton por el más grande hombre de los tiempos modernos.
—¿Y cuándo debo marchar?—preganté.

—El domingo por la mañana—respondió vivamente Magdalena.
Creí que llegaríais el lunes de Ville de Avray, y que no os vería antes de mi marcha. Pensaba hacer esta observación á Magdalena, pero continuó diciendo:
—Salís el domingo por la mañana; váis en posta hasta Chalons; escuchad bien; mi padre ha sido quien me ha explicado todo esto. En Chalons embarcáis vuestro carruaje, y al siguiente día os halláis en Marsella. Aquí tomáis el paquebot del gobierno, que sale el 1.º del mes próximo; en seis días llegáis á Nápoles; yo os doy diez para vuestra misión. Mucho puede hacerse en diez días, ¿no es cierto? El undécimo salís, y el 26 ó 28 de Julio estáis en Niza, donde os aguardamos desde cuatro ó cinco días antes.
Todo se reduce á seis semanas de ausencia, y una vez reunidos bajo este hermoso cielo, ya no volveremos á separarnos. Niza será nuestra tierra prometida; nuestro paraíso recobrado, y después que haya respirado el aire embalsamado de la Italia, feliz con vuestro amor, nos casamos; mi padre se vuelve á París, y nosotros continuamos nuestro viaje; decid, ¿no os parece este proyecto encantador?
—Sí, muy encantador—respondí;—desgraciadamente principia por una separación.
—Amigo mío—respondió Magdalena,—ya os he dicho que esta separación es necesaria para vuestro porvenir, y yo me someto á ella con toda la resignación del cariño.

llo de su sistema de abnegación, fundándolo todo en la necesidad de obedecer al ministro que tanto interés se tomaba por mí.
¿No os parece todo esto muy extraño como á mí, querida Luisa? Todo el día he estado cabilando como ha podido ella proponerme esta separación, que yo no me hubiera atrevido á indicarla siquiera.
En verdad, Luisa, que tienen razón los que dicen que el corazón de la mujer es un abismo.
Por lo demás, hemos pasado todo el día de ayer formando proyectos; con las fuerzas y la salud, recobra también Magdalena su alegría. Vuestro tío no la pierde de vista. Le he visto sonreír tres ó cuatro veces, y estas sonrisas me han dilatado el corazón.
Hoy ha habido una gran solemnidad; era el día prometido á Magdalena para bajar al jardín. El tiempo estaba magnífico; jamás había visto un cielo más puro y más alegre; parecía que toda la naturaleza estaba de fiesta; hacía precisamente esa brisa necesaria para templar el calor del primer día del estío.
Para precaver cualquier accidente, propuse al señor de Avrigny que llevásemos entre los dos á Magdalena en su sillón; pero se opuso, resintiéndose su amor propio de convaleciente; pero mediante la promesa que le hicimos de permitirle dar una vuelta por el jardín, se nos entregó sin resistencia, y la llevamos en su sillón hasta el sitio que tanto deseaba.
Si hubierais estado allí, querida Luisa, hubierais visto un espectáculo verdaderamente hermoso: el de la juventud volviendo á la vida, y á la vida feliz, bendecida, adorada. Su pecho, tan largo tiempo oprimido, se dilataba como para